

国庆长假治安良好

全省投入警力27万人次,未发生重大案件

本报杭州10月7日讯(记者翁浩浩 通讯员赵军 徐佳)国庆长假,欢乐祥和。记者从省公安厅获悉,10月1日至7日,全省公安机关累计投入安保警力27.75万人次,同比上升8.7%;共接有效报警21.7万起,其中接报

刑事案件同比下降0.9%。节日期间,全省没有发生影响较大的重大案(事)件。

节日期间,各地公安机关加大社会面治安巡逻防控力度,最大限度地吧警力摆上街面,特别加大公交、地铁、车站、商场、旅游

景区等人员密集场所的巡逻。在杭州,上万名干警放弃休息,坚守岗位;宁波市公安机关设立全市三级治安卡点,尽力挤压违法犯罪空间。

国庆期间,全省共组织开展196场大型群众性活动。温州市

公安机关投入安保力量3000余人,先后完成2014年烈士公祭等4场大型活动的安保工作。绍兴市公安机关投入警力2000余人次,完成“2014绍兴市国庆群众文化周系列活动”涉及的18项活动、60多场次的安保工作。

假期交通忙而不乱

高速公路流量增长一成多

本报杭州10月7日讯(记者张帆 余勤 通讯员康信茂 范杨于军 盛相良)国庆长假,浙江哪些高速公路最繁忙?省综合交通应急指挥中心数据显示,截至今天16时,全省高速公路总流量排名前三的分别是:甬台温高速公路流量221万辆次,沪杭甬高速公路流量142万辆次,杭金衢高速公路流量80万辆次。

省综合交通应急指挥中心称,截至今天16时,我省高速公路路网总流量约1285万辆次,同比增长11.8%;7座(含)以下小型客车流量约1097.2万辆次,占总流量的85%,同比增长8%。我省交通总体呈现“流量高位增长、运行平稳有序”的特点。

1日至6日全省综合交通运输共发送旅客4043万人次,各方运力投入充足、保障到位,未出现旅客滞留现象。截至7日16时,全省高速公路共发生交通事故5132起,死亡人数4人。虽然事故数较去年略增4%,但是死亡人数同比大幅下降82%。道路、水路、铁路、民航、交通建设领域均未发生重特大安全事故。

国庆长假期间,杭州高速交警共接到报警、群众求助和咨询电话8966个。杭州境内的高速公路共发生交通事故1083起,其中追尾事故708起,占事故总量的65%。这些事故共造成27人受伤,虽然总数比去年多出近100起,但受伤人数明显下降,没有发生人员死亡。



10月7日是国庆长假最后一天,杭城各车站迎来了旅客返程高峰。

本报记者 吴元峰 摄

全省武警官兵——

坚守岗位服务忙

本报杭州10月7日讯(记者廖小清 通讯员朱文俊 闻拥洲 盛相良)“大家别急,慢慢走,这几天公交车增开了班次……”今天下午,衢州火车站迎来了国庆长假的返程高峰,正在执勤的武警衢州市支队政委方柏峰说,从9月30日到10月8日,支队所有官兵都放弃请假和休假,每天坚守在岗,穿梭在火车站、景区、商业街等地。巡逻官兵除了配备必要执勤装备外,还携带了衢州地图、衢州列车

时刻表等便民物品,为游客提供温馨服务。

记者今天从省武警总队了解到,国庆长假期间,全省各地的武警官兵均坚守岗位,在车站、码头、景区等地执勤和巡逻,确保大家过一个安全、稳定、祥和的国庆佳节。

在国庆65周年之际,党的诞生地——嘉兴南湖成为游客的热门红色旅游景点,嘉兴武警支队特意增加了巡逻力量,并从各个基层中队抽调精干力量充实到市区和景区执勤队伍中。

杭州景安巡逻队——

西子湖畔保平安

本报杭州10月7日讯(记者翁浩浩 通讯员陈福 段良玉)今年国庆长假,杭州市公安局西湖风

景区分区分局“景安巡逻队”首次亮相,50名队员身着统一制服和徽标,骑着警用自行车和电动车,守

护西湖景区平安。

据统计,整个长假期间,“景安巡逻队”每天骑行超过30公里,出动警力108人次,共协助接处警5次,调解纠纷两次,帮助寻找失散小孩、老人及实施其他救助20余次,接受游客求助咨询2万余人次。

大山深处致富带头人

——记常山县下猷阁村党支部书记徐志坚

本报记者 廖小清
县委报道组 汪峻 周洁梅

【人物名片】徐志坚,男,1966年5月出生,常山县芳村镇下猷阁村党支部书记。

宽阔的道路非常干净,路旁的四季桂淡淡飘香,火红的中国结迎风飘动……日前,记者来到距常山县城有1个小时车程的芳村镇下猷阁村时,一幅美丽的画卷呈现眼前。

“深山沟,荒坡地,有女不嫁下猷阁”,村民曾经念在嘴里的顺口溜,如今已变为“花儿美、人儿勤,村庄变成风景区”。

徐志坚2008年当选下猷阁村村支书时,村里还欠着5.6万余元,连续多年发不出村干部的工资;村级考核也连续多年位列全镇倒数第一;青壮年大多外出打工,村里土地抛荒严重……

为了让村民富起来的梦想变为现实,徐志坚放下已成规模的9家连锁店,回乡担起重任。在他和村干部的努力下,村村容村貌发生了翻天覆地的变化。

喊破嗓子,不如做出样子

“我当时竞选村支书的目标很明确,就是要让853位村民富起来!”作为一名退伍军人,徐志坚说话做事一向雷厉风行。但是,面对这里的羊肠路,荒山头,要让村民致富并没那么容易。

村里为何迟迟发展不起来?徐志坚上任后,一直在思考,向老党员、村民请教这个问题,得出一个答案:症结在于人心涣散。在他看来,建设美丽乡村,最关键的是要让大家把集体的事当自家事来干,人人参与、人人关心。

2010年7月,村里通往主干道的老桥被洪水冲毁,徐志坚好不容易争取来6000元补助资金,但是,这点钱要在深山沟里修复一座桥谈何容易。

于是,徐志坚和村两委班子商议后,决定由村干部和党员动手修建。第一天,24名村干部和在村党员齐刷刷到场,挽起衣袖在工地上热火朝天地干起来,这让村民看在眼里:“村干部和党员都带头干了,我们还等什么?”一会儿工夫,就有近50名群众主动带着工具来义务修桥。第二天,全村留守的160多人基本上都来了。

“看见大家都来干活,我的眼泪都快掉下来了。”回想起当时的情景,徐志坚非常激动,这也让他感受到,村干部喊破嗓子不如做出样子。经过大家1个多月的努力,不仅比预计提前20多天完成修桥,而且比预算节省了30%的资金。

张贴在村委会宣传栏上的一张张小照片,既记录了村里的变化,又反映了徐志坚和村干部、党员的努力:拆除42个露天粪坑,帮助192户改建厕所,建成1座公厕;新增一条长1200米、宽5米的道路;原本雨雪天气会断电路,现在已全部改造升级……村庄面貌焕然一新。

大胆创新,开启致富之路

村庄一天天变漂亮了,但下猷阁村仍面临着村集体无经济收入、缺少产业支撑等问题。

为了改变村里的落后面貌,徐志坚利用自己经商的经验,从外地引进服装来自来加工厂,并腾出自家厂房免费给村民培训。在他和村两委干部努力下,全村逐渐有近200人从事服装、编织等来料加工,平均月收入在2000元左右。看到大家



徐志坚(中)在苗木基地查看木槿花的生长情况。

汪舒宁 摄

劲头被带起来后,徐志坚又把目光投向村里严重抛荒的耕地和山林。

“土地是农村的财富,抛荒太可惜了!”徐志坚鼓励村民以土地折价入股的方式实施公司化运作,通过农业综合开发和乡村休闲旅游相结合的方式,让村民集体创业、共同致富。

然而,这一模式开始并没得到大家的理解,用村民的话来说:“这简直是痴人说梦,一亩三分地,还想赚多少钱?”

但徐志坚并没有气馁,2013年,徐志坚和村干部、党员、村民代表又挨家挨户上门做工作,给乡亲们算账:“就是将我们荒废的山林土地、耕地,以700元每亩的价格租过来,集中管理。大伙儿愿意在公司做事,我们可以发工资,有门路的也可以出去打工创业,一举多得。”村民慢慢支持和认可了。

当年4月,总投资100万元的牛角农业开发有限公司成功注册,村委会占股51%,农户以土地出资的形式占股49%。如今,牛角农业开发公司共吸纳农户耕地200多亩,农户参股率达85.6%。种植的黄豆、香椿、黄花菜、向日葵等农作物,每年帮助村民人均增收5000元以上。

最美浙江人·百姓喜爱的村支书

《胡小丽,瓯江永远记得你》后续报道——

冰冰,我们都想帮助你

本报杭州10月7日讯(记者廖小清 瑞安日报记者黄丽云)瑞安女教师胡小丽勇救落水男孩不幸牺牲的事迹经报道后(详见本报10月6日一版),备受社会各界关注,大家纷纷希望帮助胡小丽的女儿冰冰。

“我是天津人,想了解冰冰需要什么?”今天上午,天津海悦榕庄酒店人力资源部经理刘乐给记者打来电话。她说,看了本报关于胡小丽见义勇为的报道后,酒店老板和员工都很感动,大家打算通过捐款为冰冰提供帮助,希望她健康快乐成长。

这两天,不少省内外读者打来电话,表达了献爱心的想法,记者也致电冰冰的姑姑郑建梅征求意见。

司法机关接受省人大常委会专题询问

规范执法 公正司法

本报讯(记者廖小清 通讯员盛相良)如何减少和防止法官违法违纪?如何确保监狱、看守所的安全?……日前,省十二人大常委会第十三次会议分别听取省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅关于规范执法公正司法工作情况报告,并举行专题询问会,由4家司法机关负责人现场回答省人大常委会委员的询问,监督、促进司法机关进一步规范执法和公正司法,不断提高执法和司法公信力。

规范法官裁量权,确保权力公正行使,常委会委员格外关注。宋光宝、胡亚芳、刘国红、洪建新等委员,从不同的方面提到法院如何通过规范法官行为、加强法官队伍建设这个问题。

“法官贪赃枉法,权钱交易,违法犯罪的,虽然是极少数,但社会影响极坏,必须坚决清理这些害群之马,依法惩处,决不姑息!”省法院负责人表示。

蒋泰维委员特别关注我省监狱、看守所的安全防范情况。对此,省公安厅负责人表示,我省已构建“人防、物防、技防、联防、心防”一体化的安全防范体系,并通过抓管理、整治、队伍建设,不断提升监所安全水平。目前,省公安厅正在开展有针对性的教育和隐患排查整改工作。

寒露至 寒意始

天时

白丽媛

气温逐渐下降。白露、寒露、霜降三个节气,都表示水汽凝结现象出现,而寒露是气候从凉爽到寒冷的过渡。这一时节,凉热交替,大家外出时应适当增减衣物,老人则更需注重关节处的保暖。民谚中的“春捂秋冻”,就是在秋冬交替之际,需使身体逐渐适应天凉之气,不宜过多添衣。

罕见的月全食气象奇观将于今晚登场。据气象学家介绍,月食分为半影月食、月偏食和月全食三种。而三种月食中,月全食最好看,月亮将呈现难得一见的古铜色,也就是平常所说的“红月亮”。我省最佳的观测时间是今晚6时25分到7时25分。我省大部地理、气象观测条件都不错,届时只要天气晴朗,大家都能欣赏到一轮“红月亮”高挂夜空的迷人景象。据了解,上一次我国观测条件不错的月食还是在2011年12月10日,下一次则要等到2015年4月4日,有兴趣的朋友可不要错过哦。

我省出现不法分子冒用12333热线

社保诈骗,请小心

本报讯(记者方力 通讯员楼春燕)近期,宁波、温州、台州等地12333电话咨询服务热线接到不少市民电话,反映一些不法分子利用改号软件等工具,冒用12333公共服务热线进行诈骗。

据了解,不法分子冒用12333电话或短信社保诈骗显示为区号+12333或12333,一般流程为:先是告知“您的社保卡账户存在异常”、“您的社保卡被盜刷,将被冻结”、“您有一笔社保资金没有领”、“您的医保卡有问题或存在故障”、“您的社保卡被他人买了大量的‘康泰克’药物”等,然后提示下一步操作,或提示到公安部门核实等,其最终目

的是套取个人身份证号码、银行账户、银行卡密码等私人信息,骗取钱财。

针对这种情况,省人社厅咨询服务中心日前下发通知,要求全省各地12333咨询服务机构做好反诈骗工作。

我省人社保部门提醒,人社保部门绝对不会以12333人工服务电话或短信方式要求公众提供银行账户、银行卡密码等私人保密信息,广大群众应加强防范意识,提高警惕,切勿将银行账号及银行卡密码等信息泄露给别人,谨防上当受骗。如果造成财产损失,应及时向公安部门报案。